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Schwerin, den 04.10.2022

Anfrage Rattenplage

Lieber Doktor Rico Badenschier,

aus dem Gesprach mit einem Schadlingsbekdmpfungsunternehmen erfuhr ich von groBen Problemen
durch eine Rattenplage in der Innenstadt. So wurden friiher ca. zweimal im Jahr die Kanalisation von
Ratten befreit. Heutzutage scheint es dahin keine Bemihungen mehr zu geben, weshalb nun je
Einwohner angeblich dort ca. sieben Ratten leben. So dringen diese Schadlinge mittlerweile
verstarkt durch ihre Uberbevélkerung in die Hauser ein und sind vor allem fiir Gastronomie und
Tourismus ein groBes Problem.

Meine Fragen dazu:

—_

Welche Informationen und welche Zahlen hat die Verwaltung konkret zu diesem Thema®?

Was unternimmt die Stadt zur Zeit und plant fir die Zukunft gegen die Rattenplage?

3. Kann der KOSD neben den Sicherheitswesten auch mit Fléten ausgestattet werden,

um Ratten, Nutrias oder Bieber von 6ffentlichen Platzen zu vertreiben und wer wirde dann dem
KOSD die Flétentone beibringen?
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Vielen Dank im Voraus fur die Beantwortung der Fragen
Martin Molter

fraktionsloses Mitglied der Stadtvertretung
fur Die PARTEI Schwerin
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Anfrage Rattenplage
Sehr geehrter Herr Molter,
Ihre Anfrage vom 04.10.2022 méchte ich gern wie folgt beantworten:

1. Welche Informationen und welche Zahlen hat die Verwaltung konkret zu diesem Thema?
2. Was unternimmt die Stadt zurzeit und plant fir die Zukunft gegen die Rattenplage?

GrolR3e Probleme uber eine Rattenplage in der Innenstadt sind uns als SAE nicht bekannt.

Sofern Uber unsere Stérungsannahme bzw. durch unsere eigenen Mitarbeiter oder durch
Anwohner direkt an uns Informationen zu punktuellem Rattenbefall in der Kanalisation eingehen,
legen wir Kéder aus.

Dafir verfiigen zwei Mitarbeiter tber eine entsprechende Qualifikation.

In diesem Jahr gab es 2 Meldungen lber die Stérannahme (Wismarsche Strale — Anwohner und
BartherstralRe — GA) sowie eine Meldung direkt an unseren zustandigen Meister (Langer Berg).
Ahnlich niedrig war die Anzahl in den Vorjahren

3. Kann der KOSD neben den Sicherheitswesten auch mit Floten ausgestattet werden,
um Ratten, Nutrias oder Bieber von 6ffentlichen Platzen zu vertreiben und wer wiirde dann dem
KOSD die Flétentdne beibringen?

Mit Beschluss der Stadtvertretung wurde der FD Ordnung mit dem FD Kultur in einem Dezernat
zusammengefihrt. Somit ist es seit 01.09.2022 mdglich, Synergien zu nutzen um die richtigen
Flotentdne zu treffen. Auch eine Schulung durch die Musikschule der Stadt Hameln kann in
Betracht gezogen werden (https://www.hameln.de/de/leben-in-
hameln/bildung/musikschule/musikinstrumente/floeten-unterricht).



https://www.hameln.de/de/leben-in-hameln/bildung/musikschule/musikinstrumente/floeten-unterricht
https://www.hameln.de/de/leben-in-hameln/bildung/musikschule/musikinstrumente/floeten-unterricht

Mit freundlichen GrifRen

Dr. Rico Badenschier
Oberburgermeister



